
 

                  Παρουσιάστηκε η «Βίβλος της Ενέργειας» από τη HAEE 

Η Ελληνική Δεξαμενή Σκέψης για την Ενεργειακή Οικονομία (ΗΑΕΕ) προχωρά τον Μάιο σε μια έκδοση-
σταθμό για τον εγχώριο ενεργειακό κλάδο. Πρόκειται για την “Βίβλο της Ενέργειας”, η οποία εκπονήθηκε 

σε συνεργασία με την Εθνική Τράπεζα και καταγράφει τα δεδομένα και τις εξελίξεις σε όλο το φάσμα του 
ενεργειακού τομέα στην Ελλάδα. 

Στόχος της Βίβλου που θα αποτελείται από 9 κεφάλαια είναι να προσφέρει πλήρη ενημέρωση για τα 

τεκταινόμενα στον κλάδο με στατιστικά δεδομένα, να καταγράψει τις σημαντικές αλλαγές που συντελούνται 
εντός και εκτός της χώρας, να εντοπίσει τις κυρίαρχες τάσεις και να αναδείξει τα κυρίαρχα ζητήματα και τις 
αναδυόμενες προκλήσεις και ευκαιρίες που εμφανίζονται στον κλάδο της ενέργειας. 

Κατά τη διάρκεια της παρουσίασης, ο κ. Ανδριοσόπουλος ανέφερε τα σημεία στα οποία εστιάζει η μελέτη, 

τονίζοντας τη σημασία που κατέχει ο κλάδος της ενέργειας ως ποσοστό του συνολικού ΑΕΠ και 
τα συγκριτικά πλεονέκτημα της χώρας μας (πληθώρα ανανεώσιμων πηγών, γεωγραφική θέση και 

ρυθμιστικό πλαίσιο). Στη συνέχεια, παρουσίασε τις πρόσφατες εξελίξεις σχετικά με τη δημιουργία του 
Ελληνικού Χρηματιστηρίου Ενέργειας εστιάζοντας στην ευελιξία που αναμένεται να προσδώσει στους 

συμμετέχοντες ο νέος θεσμός. Επιπλέον, έγινε αναφορά στα βασικά σημεία των κλάδων ηλεκτρικής 

ενέργειας, φυσικού αερίου και ΑΠΕ και στις τάσεις των αγορών για τα προηγούμενα έτη αλλά και τις 
προοπτικές τους για τα  επόμενα. Ο κ. Ανδριοσόπουλος αναφέρθηκε επίσης στη σημασία της ενεργειακής 

αποδοτικότητας για τη χώρα μας και παρουσίασε τα αποτελέσματα της ερευνητικής ομάδας της HAEE 
σχετικά με τη βαθμολογία της Ελλάδος με βάση το Ενεργειακό Τρίλημμα (Ασφάλεια 

εφοδιασμού, Βιωσιμότητα και Προσβασιμότητα). Συνοψίζοντας, ο Πρόεδρος της HAEE, αναφέρθηκε και 

στις επενδύσεις που αφορούν την ενεργειακή αγορά αναφέροντας ενδεικτικά τις προβλέψεις του Εθνικού 
Ενεργειακού Σχεδιασμού σχετικά με την επόμενη δεκαετία, τονίζοντας το ιδιαίτερο ενδιαφέρον των 
παγκόσμιων ενεργειακών κολοσσών  για επενδύσεις στη χώρα μας. 

Όπως σημείωσε ο Δρ. Κώστας Ανδριοσόπουλος «η “Βίβλος της Ενέργειας” θα είναι μια ετήσια έκδοση όπου 

θα περιλαμβάνονται αναλύσεις για τις εξελίξεις και τα οικονομικά του κλάδου και όλες οι απαραίτητες 
πληροφορίες για τους επενδυτές στον κρίσιμο τομέα της ενέργειας. Κοινό όραμα της HAEE και της Εθνικής 

Τράπεζας ήταν να δημιουργήσουμε έναν οδηγό – «εργαλείο» με χρησιμότητα για τους ανθρώπους στον 
χώρο της ενέργειας, έναν «οδικό χάρτη» που θα τους επιτρέψει να παραμένουν ενήμεροι και να 

συμβαδίζουν με τις εξελίξεις, ώστε να μπορούν να λαμβάνουν τις βέλτιστες αποφάσεις επεκτείνοντας και 
επικαιροποιώντας τις γνώσεις τους». 

Μετά το πέρας της παρουσίασης ακολούθησε δεξίωση στην οποία συζητήθηκε εκτενώς η μελέτη και 
εκφράστηκε το ενδιαφέρον των στελεχών του ενεργειακού κλάδου για την επικείμενη έκδοση. 

 


